Отчет Главы
муниципального образования «Каралатский сельсовет»
о результатах деятельности за 2021 год

В муниципальное образование «Каралатский сельсовет» входят три населенных пункта: с. Каралат, с.Чапаево, с.Парыгино.
  	  Общая площадь территории  МО «Каралатский сельсовет» составляет 428,94  га. 
         Численность жителей на 01.01.2022 года – 1747 человек, в том числе: село Каралат – 1045 жит., село Парыгино – 308 жит., село Чапаево – 394 жит.
[bookmark: _GoBack]Численность экономически активного населения на территории МО «Каралатский сельсовет»    на   01.01.2022 г.  составила  411 человек, из них занято в экономике – 299 человек, это:
-  сельское хозяйство, охота, рыболовство, рыбоводство, обрабатывающие производства, оптовая и розничная торговля, туризм, образование, здравоохранение и др.
         Трудоспособное население занято на предприятиях и учреждениях МО «Каралатский сельсовет», в личных подсобных хозяйствах, предприятиях района и области. 
Уровень регистрируемой безработицы по МО «Каралатский сельсовет» к экономически-активному населению составляет – 2,3 %.
Особое внимание уделяется ведущим отраслям экономики района: промышленности, сельскому хозяйству,  капитальному строительству, развитию малого и среднего бизнеса, туризму, образованию и культуре.
   На территории МО осуществляют деятельность 12 предприятий и организаций, 7 индивидуальных предпринимателей, из них 2 крестьянско-фермерских хозяйств. Ряд предприятий и организаций, расположенных на территории муниципального образования, осуществляет свою деятельность стабильно и успешно. 
          На территории муниципального образования «Каралатский сельсовет» действуют 3 рыбоперерабатывающих предприятий:
- ООО «Чапаевский рыбозавод», который занимается выловом, глубокой переработкой, филированием, заморозкой и реализацией рыбы частиковых пород;
- ООО «Опыт» - прудовое хозяйство, выращивание и переработка сельскохозяйственной продукции;
- ООО «Наш огород» - прудовое хозяйство.

Туризм на территории МО «Каралатский сельсовет»   – одна из динамично развивающихся отраслей экономики. К услугам туристов  11 баз, имеющих все условия цивилизованного отдыха, речных экскурсий, трофейной рыбалки и охоты, предоставляющих широкий спектр туристических услуг, местное население имеет возможность заработка круглый год. 
В настоящее время функционирует 2 крестьянско-фермерских хозяйства:
- КФХ Байсангурова З.С-С.;
- КФХ Романенко О.А.
Численность поголовья сельскохозяйственных животных на 01.01.2022 г. составила всего крупного рогатого скота- 673 гол,  овец и коз- 227 гол., лошадей- 63 гол., птицы – 1923 гол.
На территории муниципального образования расположено два прудовых хозяйства: ООО «Опыт» и ООО «Наш огород».
Остальное производство овощеводческой и животноводческой продукции осуществляется за счет личных подсобных хозяйств, которых в настоящее время насчитывается более 400.
Сеть предприятий торговли,  является основным источником удовлетворения потребностей жителей поселения в товарах и услугах повседневного спроса. В условиях достаточно высокого уровня безработицы, отрасль выполняет важную социальную функцию – обеспечивает рабочие места сельчанам. 
На территории муниципального образования функционирует 12 объектов  розничной торговли: 2 юридических лица и 4 индивидуальных предпринимателей, предоставляющих населению широкий ассортимент продуктов питания, хозяйственных и промышленных товаров. 
Общая торговая  площадь  предприятий розничной торговли  составляет 294,2 кв. м.  Количество работников – 24 человека. 
    	 На территории муниципального образования «Каралатский сельсовет» осуществляет деятельность 1 учреждение образования: МКОУ «Каралатская средняя общеобразовательная школа» с филиалами в селах Чапаево и Парыгино.
Услугами системы образования охвачены 268 детей: в муниципальных образовательных учреждениях 180 обучающийся и 88 воспитанников дошкольных учреждений. Очередь в детский сад отсутствует. В 2021 году введен в эксплуатацию новый детский сад на 50 мест, площадью 800 кв.м.
       На территории МО «Каралатский сельсовет» расположена  Филиал ГБУЗ  АО «Камызякская ЦРБ» Каралатская амбулатория в селе Каралат. В Парыгино и в Чапаево работают ФАПы, которые находятся в новых зданиях, введенных в эксплуатацию в 2021 году.
       В с. Каралат работает аптека. В остальных населенных пунктах аптек не имеется.
     На территории муниципального образования  работает сельский Дом Культуры (с.Каралат). Работниками Дома культуры  проводятся культурно-досуговые мероприятия.
     В сельских библиотеках в селах Каралат и Чапаево созданы все необходимые условия для любителей книг, работает читальный зал.  

                                        Бюджет муниципального образования

За 2021 год доходная часть бюджета составила 4300,4 тыс.руб., в том числе безвозмездные поступления 2737,2 тыс. руб.: из них
дотация на выравнивание – 1629,8 тыс. руб., субвенция – 94,3 тыс. руб., межбюджетные трансферты из бюджета МО «Камызякский район» на осуществление переданных полномочий составили 840,0 тыс. руб., остальная часть бюджета – это собственные налоговые и неналоговые поступления – составляют 1563,2 тыс. рублей.
Расходы за 2021 г. составили – 4668,9 тыс. руб. Финансовое обеспечение 8 муниципальных программ составило 4506,6 тыс. руб. Расходы по непрограммным мероприятиям составили 162,3 тыс. руб. (осуществление внешнего финансового контроля – 68,0 тыс. руб., расходы по осуществлению первичного воинского учета за счет субвенции из федерального бюджета –94,3 тыс. руб.)
                

МП «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории МО «Каралатский сельсовет» 
	        На реализацию мероприятий Программы в 2021 году выделено 623,6 тыс. руб., исполнено 623,6 тыс. руб.
         В рамках муниципальной программы производились:
- переосвидетельствование огнетушителей, профилактика и ремонт пожарной сигнализации, проверка дымохода и вентканала;
- обучение мерам пожарной безопасности;
- содержание деятельности аварийно – спасательного формирования в части переданных полномочий муниципальным образованием «Камызякский район». Анализ реализации Программы за 2021 год показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы достигнуты. Программа признана эффективной.
 
МП «Благоустройство территории населенных пунктов муниципального образования «Каралатский сельсовет» 
         На финансирование программы было израсходовано 472,5 тыс. рублей.
         В рамках программы были выполнены такие мероприятия, как:  
 - оплата за полив зеленых насаждений и деревьев в парках населенных пунктов;
- оплачены услуги по приему коммунальных отходов;
- приобретены хозяйственные материалы на покраску ограждений, фасада здания, детских площадок;
- оплата уличного освещения;  
- изготовлены аншлаги и таблички. 
Анализ показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы достигнуты. Программа признана эффективной. 

МП «Профилактика правонарушений, на территории муниципального образования «Каралатский сельсовет» 
На реализацию мероприятий Программы в 2021 году было выделено 10,0 тыс. руб., исполнение составляет 10,0 тыс. руб.
 
МП «Развитие культуры в муниципальном образовании «Каралатский сельсовет»
По программе 2021 года исполнено – 288,1  тыс. рублей. По данной программе проводились три мероприятия:
- финансирование оплаты труда художественного руководителя;
- проведение праздничных мероприятий;
- финансирование деятельности и содержания учреждений культуры.
  Анализ показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы достигнуты. Программа признана эффективной.

           МП «Пенсионное обеспечение лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы в МО «Каралатский сельсовет»

На реализацию мероприятий Программы в 2021 году было выделено 52,1 тыс. руб., исполнение составило 52,1 тыс. руб. В соответствии с Положением о пенсионном обеспечении лиц, осуществляющим полномочия выборного должностного лица местного самоуправления и лиц, замещавших должности муниципальной службы муниципального образования «Каралатский сельсовет» выплата пенсии за выслугу лет осуществлялась 2 лицам.
  Анализ показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы достигнуты. Программа признана эффективной.  

МП «Повышение эффективности местного самоуправления в МО «Каралатский сельсовет»

В состав программы входят три подпрограммы 
1) Подпрограмма "Обеспечение деятельности органов местного самоуправления муниципального образования "Каралатский сельсовет". На  реализацию мероприятий подпрограммы в 2021 году было выделено 2578,0 тыс. руб., исполнение составило 2578,0 тыс. руб. По данной подпрограмме проведены  2 мероприятия:
- обеспечение деятельности главы муниципального образования;
- обеспечение деятельности администрации.
2) Подпрограмма «Развитие муниципальной службы муниципального образования «Каралатский сельсовет».  На  реализацию мероприятий подпрограммы в 2021 году было выделено 17,5 тыс. руб., исполнение составило 17,5 тыс. руб.
3) Подпрограмма «Обеспечение доступности информации о деятельности органов местного самоуправления и качества муниципальных услуг». В рамках подпрограммы  оплачены услуги по размещению информации и нормативно- правовых актов в газете «Маяк Дельты» и осуществлена техническая поддержка официального сайта администрации. На  реализацию мероприятий подпрограммы в 2021 году было выделено 17,9 тыс. руб., исполнение составило 17,9 тыс. руб. 
Анализ реализации Программы за 2021 год показал, что  программные цели и ожидаемые  результаты от реализации программы на данном этапе  достигнуты. Муниципальная программа  "Повышение эффективности местного самоуправления в муниципальном образовании "Каралатский сельсовет" за 2021 год признана эффективной.
 

МП «Развитие физической культуры и спорта на территории МО 
«Каралатский сельсовет»

  На  реализацию мероприятий Программы в 2021 году было выделено 18,5 тыс. руб., исполнение составило 52,1 тыс. руб.
Анализ показал, что программные цели и ожидаемые результаты от реализации Программы достигнуты. Программа признана эффективной.  

Муниципальная программа "Информатизация муниципального образования «Каралатский сельсовет»

         На финансирование программы выделено 150,0 тыс.руб., израсходовано 150,0 тыс.руб. на оплату услуг доступа к сети Интернет, услуг телефонной связи, ведение корпоративного сайта, приобретение лицензионного программного обеспечения, обслуживание программы 1С, изготовление уникальных ключей электронной подписи, диагностика и ремонт техники.
Муниципальная программа "Информатизация муниципального образования "Каралатский сельсовет" признана эффективной.

Муниципальная программа "Управление и распоряжение муниципальным имуществом муниципального образования "Каралатский сельсовет"

            На  реализацию мероприятий Программы в 2021 году было выделено 278,3 тыс. руб., исполнение составило 278,3 тыс.руб.. В результате программы исполнены мероприятия:
- разработка проекта внесения изменения в Правила землепользования и застройки;
- консультационные услуги по управлению муниципальным имуществом;
- уплата налога на имущество организаций и земельного налога, транспортного налога.
           Анализ реализации Программы за 2021год показал, что  программные цели и ожидаемые  результаты от реализации Программы на данном этапе  достигнуты. Программа признана эффективной.

      
 Муниципальная программа "Развитие молодежной политики на территории муниципального образования "Каралатский сельсовет "

   В рамках муниципальной программы  проведена организация временной занятости подростка в каникулярный период. Из бюджета муниципального образования «Камызякский район» были выделены иные межбюджетные трансферты в размере 7,9 тыс. руб. Исполнение составило – 7,9 тыс.руб.- 100%.
В ходе анализа Программа признана эффективной.



Межбюджетные трансферты
     В 2021 году из областного бюджета через финансовое управление администрации муниципального образования «Камызякский район» перечислена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности в сумме  1629800,00 рублей.

Информация о размерах финансовой помощи бюджету муниципального
 образования из других уровней бюджета.
      В 2021 году из бюджета муниципального образования «Камызякский район» выделены:
      иные межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального образования «Каралатский сельсовет» на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями на:
- Создание, содержание и организации деятельности аварийно-спасательных формирований в сумме  620001,6 руб.;
- Разработку проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки - 66000,00 руб.
      Иные межбюджетные трансферты, передаваемые для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня в сумме  9993,12 руб. на организацию временной занятости подростков в каникулярный период.

Информация о поступившей субвенции на выполнение 
переданных государственных полномочий
   В 2021 году размер субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, утвержден в размере 90731,44.
За счет субвенции произведены расходы на выплаты персоналу государственных (муниципальных) органов – инспектору ВУР – 62160,45 руб., оплат услуг связи -1260,00 руб., оплата коммунальных услуг – 516,00 руб.

Информация  о предоставлении межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования «Каралатский сельсовет» за 2021 год

       Решением Совета муниципального образования «Каралатский сельсовет» от 21.12.2020 г. № 3/1 переданы полномочия контрольно-счетной палаты  муниципального образования «Каралатский сельсовет» контрольно-счетной палате муниципального образования «Камызякский район», заключено соглашение от 25.12.2020 г. №7 о передаче полномочий на осуществление внешнего муниципального финансового контроля с предоставлением межбюджетных трансфертов в сумме 67 979 рублей.
       Решением Совета муниципального образования «Каралатский сельсовет» от 30.12.2020 г. № 3/3 передано осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения  в сфере культуры администрации муниципального образования «Камызякский район», соглашением от 30.12.2020 г. предусмотрены иные межбюджетные трансферты на создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организации культуры (в части фонда оплаты труда художественного руководителя) в  размере 240584,6  рублей.
    
Не программные мероприятия
Администрацией  муниципального образования «Каралатский сельсовет» круглогодично проводится работа с населением по соблюдению Правил пожарной безопасности, по содержанию и прогону сельскохозяйственных и непродуктивных домашних животных, по соблюдению Правил благоустройства (за 2021 год выдано 30 предписаний). 
За истекший период 2021 года  администрацией рассмотрено 60 обращений граждан по следующим вопросам: отлову бродячих собак, по опиловке деревьев, по замене столбов линий электропередач.
Администрацией продолжается работа с населением по подключению их к личному кабинету налогоплательщика, активно проводится работа с Центром занятости населения, Пенсионным фондом, согласно заключенному соглашению люди не ездят в ПФ, а приходят в администрацию и оформляют необходимые услуги в электронном виде через портал Гос.услуг (постановка на учет в качестве временного безработного, снятие с учета по безработице, оформление пенсии, перевод пенсии с почты в Сбербанк, оформление по уходу за нетрудоспособными гражданами и.т.д), 

Задачи на 2021 год:
- увеличение доходной части бюджета муниципального образования;
    - работа с населением по налогам;
- увеличение объемов и повышение качественного уровня предоставления услуг; в т. ч в электронном виде;
- участие в программах федерального, областного и районного значения;
- продолжить работу с населением по биркованию, прогону, выпасу и содержанию сельскохозяйственных животных;
- благоустройство парков  в с. Каралат и в с. Чапаево;
- обустройство площадок накопления ТКО в населенных пунктах муниципального образования, а также приобретение контейнеров ТКО;
- благоустройство детских площадок, оформление земельных участков под детскими площадками.

